

30 октября во французском городе Лионе открылся с'езд французской ассоциации друзей Советского Союза. На с'езде присутствуют 430 делегатов, представляющих все районы Франции и французские владения в северной Африке, а также представители английского общества и швейцарской ассоциации друзей Советского Союза.

Французская ассоциация друзей Советского Союза насчитывает в своих рядах 80 тысяч членов. Кроме того, организация, примыкающие к ассоциации, объединяют еще около двух миллионов членов.

На заседании с'езда с докладом выступил генеральный секретарь ассоциации друзей Советского Союза Гренье, подчеркивший значение франко-советского договора о взаимопомощи и

необходимость его защиты. Докладчик указал, что Советский Союз не может быть устранен при обсуждении вопросов, касающихся положения в Европе. На с'езде в защиту франко-советского договора выступили радикал-социалист Родольф Арто и бывший министр труда социалист Феврие.

(ТАСС).

Образцово подготовитесь к переписи населения

Всесоюзная перепись населения является мероприятием огромной государственной важности и имеет крупнейшее народнохозяйственное значение. За годы двух сталинских пятилеток в нашей стране произошли коренные изменения во всех отраслях народного хозяйства. Из страны аграрной, отсталой Советский Союз превратился в крупнейшую индустриальную страну мира.

Мы имеем теперь новую, социалистическую экономику, не знающую кризиса и безработицы, не знающую нищеты и разорения и дающую гражданам все возможности для зажиточной и культурной жизни (Сталин).

В соответствии с этим произошли невиданные в истории сдвиги и в классовом соотношении людей, в росте культуры, производственной квалификации, уровне образования. Предстоящая перепись населения призвана отразить в точных цифровых показателях эти невиданные изменения в жизни людей страны победившего социализма.

Цифры переписи населения покажут всему миру торжество социализма в нашей стране. Итоги переписи будут использованы, как ценнейший материал для хозяйственного и культурного строительства в третьей сталинской пятилетке.

Злейшие враги народа—троцкистско-бухаринские бандиты и буржуазно-националистические лямнты озверевшего фашизма, орудовавшие в органах народнохозяйственного учета, хорошо понимая значение переписи населения, сделали все, чтобы навредить при проведении переписи населения 1937 года, и сорвали ее. Они нарушили утвержденную правительством инструкцию, давали вредительские указания переписным кадрам, извратили организацию и разработку итогов переписи.

Вследствие этого перепись не отразила подлинной картины нашего бурного роста, невиданных в истории успехов победоносного социалистического общества. Вот почему правительство признало всю работу переписи неудовлетворительной, а материалы ее—дефективными. Неудовлетворительная оценка переписи 1937 года должна послужить серьезным предупреждением для всех работников системы народнохозяйственного учета и для всех партийных и советских организаций.

Успех переписи будет зависеть от своевременного проведения всех подготовительных работ, от того, насколько хорошо будут продуманы сейчас же все детали проведения самой переписи.

Первый тур подготовительных работ—составление списков домовладений в городах, списков населенных мест в сельских местностях; составление схематических карт сельсоветов, уточнение районных карт и планов—в основном закончен. Закончено в установленном правительством сроки еще одно из ответственных звеньев подготовки к переписи—подбор и утверждение руководящих и массовых переписных кадров.

По Чувашской АССР организовано 77 территориальных переписных отделов, 395 инструкторских участков и 1966 сельских участков. Подобраны и утверждены 3531 человек переписных работников. Из них 25 помощников районных инструкторов нархозучета, 176 заводских переписных отделов и их помощников, 629 инструкторов-контролеров и 2708 счетчиков. В большинстве—это партийные и непартийные большевики, принимавшие непосредственное участие в массово-политической работе в период выборов в Верховные Советы СССР, РСФСР и Чувашской АССР.

В переписи людей страны социализма должны быть привлечены тщательно проверенные и до конца преданные партии Ленина—Сталина люди. Каждый заводящий переписным отделом и его помощник, каждый инструктор-

контролер и счетчик должны быть подобраны и утверждены в строго персональном порядке. Однако проверка показывает, что в некоторых районах Чувашской АССР имеются серьезные недостатки в этой области.

Вурьярский, Кувакинский и Тархановский районы безответственно подошли к подбору и утверждению переписных кадров. Шерешневские работники в этих районах утверждались без предварительного изучения, без вызова на заседания президиума райисполкома, утверждались заочно.

Вполне естественно, что при таком отношении к подбору переписных кадров в состав работников переписи попали люди, которые не внушают политического доверия, которым нельзя доверить такое ответственное дело, как перепись населения.

Сейчас ведется большая работа по обучению и инструктажу руководящих переписных кадров. 25 октября закончился инструктаж последней группы участковых инструкторов. С 1 по 6 ноября созываются курсы помощников районных инструкторов нархозучета по переписи. Только после усвоения инструкции и техники переписи инструктора и счетчики будут допущены к переписи населения.

Всесоюзная перепись населения будет успешно проведена лишь при условии широкой агитационно-массовой и разъяснительной работы среди населения. Важно, чтобы каждый гражданин Советского Союза твердо знал, что перепись населения проводится в интересах всего Советского народа, что она направлена на дальнейшее укрепление Социалистического Государства Рабочих и Крестьян. Следует особо разъяснить широким массам трудящихся, что советское правительство законом охраняет тайну сведений о каждом гражданине, сообщенных им при переписи населения и привлекает к ответственности лиц, разгласивших эти сведения.

Проверка постановки массово-разъяснительной работы в ряде районов (Шумерлинский, Красночетайский, Тархановский, Шихирдановский, Батыревский и др.) показывает, что эта работа еще далеко не развернута. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации этих районов еще не обсуждали этот вопрос, не определили свое место в подготовке и проведении переписи. Плениум райисполкомов по этому вопросу не созывались, председатели некоторых сельсоветов и колхозов не знают о переписи населения, созданные комиссии содействия переписи при предприятиях, учреждениях и сельсоветах в большинстве бездействуют, агитаторы и беседники не инструктированы и не расставлены по отдельным участкам.

Необходимо этот отставший участок подготовки выправить. Нужно добиться того, чтобы каждый гражданин нашей республики знал о переписи населения и проявил чувство ответственности за ее успех. Райком ВКП(б) необходимо выделить потребное количество агитаторов, прикрепить их к определенным участкам для проведения массовой работы; организовать специальные семинары руководителей агитколлективов и низовых агитаторов по опыту выборов в Верховные Советы Союза ССР, союзных и автономных республик.

День Всесоюзной переписи населения приближается. Срок для подготовки остался весьма короткий. Необходимо сейчас продумать все детали, учесть все трудности, которые могут встретиться в момент самой переписи. Уже сейчас надо подыскать соответствующие помещения для переписных отделов, инструкторских участков и приступить к их оборудованию.

Всесоюзная перепись населения—дело большой государственной важности. Партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации, вся наша общественность должны включиться в работу по образцовой подготовке и отличному проведению переписи населения 1939 года.

300 миллионов рублей на текущем счету колхозов Узбекистана

Под Узбекистаном еще белеют неубранным хлопком, а сотни колхозов республики уже перевыполнили годовые планы хлопководства. На текущие счета колхозов в госбанк бежаловысокая сумма—около 300 миллионов рублей, поступающих за сдачу хлопка и других сельскохозяйственных продуктов.

Сельхозартель «Сталинич», Ленинского района, в этом году, по предварительным подсчетам, получит 7 миллионов рублей дохода. Только в одном Пахта-Абадском районе миллионы доходов получили 32 колхоза.

Колхозам республики за сдачу хлопка сверх плана выдано 151 миллион рублей премий-надбавок. (ТАСС).

Обращение Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Но всем комсомольцам и комсомолкам, но всей советской молодежи

Дорогие товарищи!

29 октября 1938 года исполнилось двадцать лет со дня основания Ленинского Комсомола. ВЛКСМ был создан великими вождями пролетариата и угнетенных народов всего мира—Лениным и Сталиным.

Комсомол создан, как массовая беспартийная организация советской молодежи, которая примыкает к большевистской партии, работает под ее непосредственным руководством и является ее резервом и верным помощником.

Ленинский комсомол учился за эти годы у партии большевиков закалу, верности делу коммунизма, преданности народу, ненависти к врагам революции, железной твердости в борьбе с ними, стальной воле к победе.

Велика и многогранна роль Ленинского Комсомола на всех участках борьбы за укрепление диктатуры пролетариата, за победу социализма в нашей стране.

В грозные годы иностранной военной интервенции и гражданской войны трудящаяся молодежь показала, на что способна она, когда борется за советскую власть, за родину, за социализм. За проявленный комсомольцами и комсомолками героизм на фронтах гражданской войны, за самоотверженную борьбу против вражеского нашествия на советскую землю, комсомол был награжден советским правительством орденом Боевого Красного Знамени.

После гражданской войны, по зову партии большевиков, советская молодежь с Лениным Комсомолом во главе, взялась за мирный труд, за науку, за овладение наукой.

Своей работой комсомольцы и комсомолки помогли и помогают партии большевиков строить и укреплять наши заводы, фабрики, шахты, рудники, наши совхозы и колхозы.

В годы сталинских пятилеток комсомольцы взрывали пороги Днепра, сверлили скалы Магнитной, прокладывали рельсы Турксиба, расчищали таежные ущелья Востока, воздвигали новые заводы, строили метро, овладевали высотами воздуха.

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи поднял великое знамя социалистического соревнования.

Комсомольцы и комсомолки вели и ведут упорную борьбу за процветание нашей социалистической промышленности, нашего железнодорожного и водного транспорта, наших колхозов и совхозов. В этой борьбе росли и растут передовики социалистического труда, молодые стахановцы и стахановки.

За ударную работу по строительству социализма Комсомол награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Комсомольцы и советская молодежь горячо любят свою великую социалистическую родину и готовы защищать ее до последней капли крови. В Рабоче-Крестьянской Красной Армии, в подшефных комсомолу Военно-Воздушном и Военно-Морском флотах комсомольцы являются передовиками боевой и политической подготовки, доблестными командирами и политработниками. Мужество и отвагу, храбрость и личное бесстрашие проявляют комсомольцы в дозорах на наших границах, на вахтах боевых кораблей, у штурвалов грозных самолетов. Неудавшей славы покрыли себя комсомольцы в боях с японскими самураями за нашу священную землю у озера Хасан.

Комсомол вырастил и воспитал сотни тысяч молодых большевиков, преданных до конца делу Ленина—Сталина. Лучшие из комсомольцев и молодежи облучены высоким доверием советского народа—избраны депутатами Верховного Совета СССР, Верховных Советов Союзных и Автономных Советских Социалистических Республик.

Комсомол под руководством партии большевиков ведет за собой и воспитывает советскую молодежь в духе коммунизма, сплачивает ее вокруг советской власти и готовит кадры для всех отраслей государственного управления и социалистического строительства.

Во всем народном хозяйстве СССР работает 9.962 тысячи человек молодежи до 26 лет. Лишь за две пятилетки из школ ФЭУ выпущено 1.600 тысяч молодых квалифицированных рабочих и работников.

Многие тысячи комсомольцев работают инженерами, техниками, экономистами, агрономами, зоотехниками, учителями, врачами, деятелями науки, искусств

и культуры. Комсомольцы ведут руководящую государственную работу в советском, хозяйственном и кооперативном аппаратах. Сотни тысяч комсомольцев учатся в вузах и техникумах и рабфаках нашей страны, овладевая высотами науки, техники и культуры, накопленной человечеством. Это молодая интеллигенция—цвет советской молодежи. Это—верные сыны и дочери трудового народа, воспитанные и обученные советской властью.

Партия большевиков вооружает молодое поколение советской интеллигенции теорией марксизма—ленинизма, знанием законов общественного развития, воспитывает молодежь на опыте и традициях героической большевистской партии, на славной истории ее победоносной борьбы, выковывает идейно убежденные, до конца преданные великому делу коммунизма кадры государственных и общественных деятелей ленинско-сталинского типа.

ВЛКСМ воспитывает советскую молодежь в духе интернационального братства и солидарности с революционной, трудящейся молодежью всего мира. «Интернационализм является основной идеей, пронизывающей работу Комсомола» (Сталин).

Своей успешной работой по строительству социалистического общества в нашей стране советская молодежь творит международное дело, выполняя свой интернациональный долг, помогает победе пролетарской революции во всем мире.

Злейшие враги народа, враги коммунизма, презренные троцкистско-бухаринские бандиты, эти наемные псы озверевшего фашизма не раз пробовали свлечь Комсомол с ленинско-сталинского пути. Комсомол под руководством партии разбил вдребезги эти гнусные попытки врагов и остался до конца верным своей матери—коммунистической партии большевиков, до конца верным всеповажающему учению и делу Ленина—Сталина.

Своей зрелостью коммунистической партии, своей успешной работой во славу родины Ленинский Комсомол завоевал любовь всего советского народа. Всеми своими успехами Комсомол обязан великой партии Ленина—Сталина, ее постоянному руководству работой ВЛКСМ, неустанной заботе товарища Сталина о молодежи.

ЦК ВЛКСМ совершенно правильно указывает комсомолу, что:

«Эти успехи были бы более значительными и всеотпорными, если бы ЦК ВЛКСМ не допустил в последнее время ряд серьезных ошибок в деле идейного воспитания молодежи, очищения Комсомола от враждебных элементов и выдвижения новых кадров комсомольских работников на руководящую работу».

Эти ошибки дали возможность врагам затормозить рост идейно-политического воспитания, дали возможность враждебным элементам разложить и оторвать часть комсомольских кадров и сделать их добычей иностранных разведок.

Эти ошибки привели к прямой задержке роста новых кадров в комсомоле. Это означает, что Комсомолу еще предстоит большая работа по идейному вооружению рядов Комсомола, по выдвижению новых кадров, по ликвидации остатков вражеского охвота в Комсомоле.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет ВЛКСМ призывает вас:

Повседневно и неустанно бороться и впрямь за дело партии Ленина—Сталина, за полную и окончательную победу коммунизма;

крепить оборону нашей социалистической родины, оказывать помощь нашей Красной Армии, Красному Военно-Морскому флоту, нашему Осоавиахиму; всемерно укреплять советский строй, наше социалистическое государство рабочими и крестьянами, оказывать повседневно помощь органам советской власти в их работе, хранить и умножать общественную социалистическую собственность; всеми средствами укреплять государственный, советский аппарат, улучшать его работу по удовлетворению запросов и нужд трудящихся масс;

образово работать по укреплению социалистической промышленности и транспорта, советской торговли и кооперации, не укрепляя наших колхозов и совхозов, многожить ряды стахановцев и стахановок;

овладевать большевизмом, изучая историю ВКП(б), ее опыт героической и победоносной борьбы, повышая политическую бдительность, воспитывать из себя идейно вооруженных и мужественных борцов за счастье народов, за коммунизм.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны стахановской работой ознаменовывать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка должны упорным овладением военной техникой, повышением своей мобилизационной готовности ознаменовывать вступление комсомола в третье десятилетие.

Фашистские поджигатели войны, засылая в нашу страну своих агентов, пытаются изнутри подорвать нашу оборонную и хозяйственную мощь.

Священной обязанностью каждого комсомольца и молодого человека нашей страны, его первым долгом перед партией большевиков и родиной является всемерное повышение большевистской бдительности, непримиримая и самая решительная борьба со всеми врагами народа, с врагами нашей партии, с врагами коммунизма.

Комсомольцы и комсомолки! Труды впрямь еще более успешно осуществлять свою задачу по коммунистическому воспитанию советской молодежи, мы должны еще больше укреплять большевистскую дисциплину рядов ВЛКСМ, без чего не может быть улучшения работы по коммунистическому воспитанию молодежи. До конца ликвидировать зашатавшуюся, самоуспокоенность, создавая в рядах Комсомола настоящую большевистскую дисциплину, как основное условие дальнейших успехов комсомола. Еще больше проявляйте инициативы и дисциплинированности во всех областях социалистического строительства.

Мы должны «...учиться, учиться, учиться упорнейшим образом» (Сталин), овладевать революционной теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, учиться коммунизму, связывая каждый шаг своего учения, воспитания и образования с практической работой по строительству коммунистического общества.

«Быть членами союза молодежи значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело. Вот в этом состоит коммунистическое воспитание» (Ленин).

Чтобы впрямь еще успешнее осуществлять свою задачу по коммунистическому воспитанию молодежи, надо неустанно повышать организационную и политическую работу в Комсомоле, надо всемерно усиливать связи с советской молодежью.

История большевистской партии учит нас, что без широких связей с массами молодежи, без постоянного укрепления этих связей, без готовности не только учить молодежь, но и учиться у молодежи, мы не можем быть действительно массовой организацией передовой советской молодежи, верным помощником и резервом ВКП(б).

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи обращается к вам с призывом обеспечить быстрее, большевистское исправление ошибок, указанных ЦК ВЛКСМ в своем приветствии Ленинскому Комсомолу.

Будьте везде, всегда и всюду достойными вожаками славной советской молодежи. Беспощадно громите и уничтожайте врагов народа и их агентуру в рядах Комсомола.

«Держите высоко знамя Ленинского интернационализма, боритесь за мир и дружбу между народами, крепите оборону нашей страны против капиталистического нашествия, взрывайте старый мир рабства и эксплуатации, стройте и укрепляйте новый мир освобожденного труда и коммунизма, учтите соединять во всей своей работе могучий революционный порыв с настойчивой деловитостью большевистских строителей, будьте достойными сынами и дочерьми нашей матери—Всесоюзной Коммунистической Партии!» (Сталин).

Еще теснее сплотитесь вокруг большевистской партии, вокруг нашего учителя и отца—товарища Сталина!

Да здравствует славное комсомольское племя—передовой отряд советской молодежи!

Да здравствует Всесоюзный Коммунистический Союз молодежи!

Да здравствует наш любимый вождь, друг и учитель—великий Сталин!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ.

Принято на заседании Пленума ЦК ВЛКСМ совместно с общественными организациями Москвы 29 октября 1938 года.

По-большевистски осуществлять решения январского Пленума ЦК ВКП(б)

До январского Пленума ЦК ВКП(б) в вопросах исключения из партии тархановский райком ВКП(б) и первичными партийными организациями были допущены ряд ошибок. Об этом свидетельствует тот факт, что из 11 человек, исключенных из партии, восстановлены партколлегией ВКП по Чувашской АССР 2 чел., самим райкомом партии — 3 чел. Ясно, что они были исключены из партии неправильно. Ряд членов партии были оклеветаны. Так, например, бывший редактор районной газеты тов. Жданкин был неосновательно назван врагом, были оклеветаны и без оснований арестованы члены партии Воронов, Бельский и другие.

Нужно сказать, что райком ВКП(б) работу по разоблачению клеветников до конца не довел. Не привлечены к ответственности конкретные виновники клеветы на членов партии. В этом отношении райком допустил нерешительность, несмотря на то, что районные партийные собрания давно указали райкому на людей, которые возводили клеветнические обвинения (прокурор Зайков и др.).

По вине Зайкова была необоснованно арестован член ВКП(б) т. Воронов. Зайков завел уголовные дела на членов партии Ларионова, Емельянова, Петрова, Кузнецова, Бельского и других, а когда разобрались, оказалось, что нет никаких оснований привлекать их к ответственности. Этим Зайков хотел отгородить себя от критики своих недостатков. По вине же Зайкова и других судебнопоследственных работников до сих пор не реабилитирован член ВКП(б) т. Жданкин.

Не все сделано по исправлению допущенных ошибок и райкомом комсомола. Характерным в этом отношении является исключение из комсомола зав. пионеротделом райкома комсомола тов. Петровой. Она была исключена из комсомола, выведена из состава райкома комсомола и снята с работы за связь с врагами народа без достаточной проверки материала. Обком комсомола, вместо того, чтобы разбираться по-настоящему в этих делах, объявляет т. Петровой выговор за самовольный уход с работы зав. пионеротделом райкома комсомола. Непонятно, в чем виновата тов. Петрова? Тархановский райком комсомола до сих пор не реабилитировал тов. Петрову, не пересмотрел свое решение и обком ВЛКСМ.

Эти факты свидетельствуют о наличии формальности в выполнении решений январского Пленума ЦК ВКП(б), имеющих исключительное значение и являющихся образцом сталинской заботы о людях, о членах партии.

До конца выполнять решения январского Пленума ЦК ВКП(б) — значит до конца выкорчевать всех врагов народа, навсегда покончить с бездушно-бюрократическим отношением к судьбам отдельных членов партии. Это значит — ликвидировать последние вредительства в партийной работе и создать в каждой партийной организации обстановку, при которой немалым было бы поощрение грубых извращений, вскрытых январским Пленумом ЦК ВКП(б).

И. СОКОЛОВ.
Секретарь Тархановского райкома ВКП(б).

Коммунисты одобряют решения XIX областной партийной конференции

Недавно в М. Язтыках состоялось районное партийное собрание. Коммунисты с большим вниманием заслушали и обсудили доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Шакова об итогах XIX областной партийной конференции.

Коммунисты в своих выступлениях вскрывали недостатки райкома ВКП(б) и одобряли решения областной партийной конференции. Они говорили, что находившийся долгое время во главе районных партийных, советских и хозяйственных организаций враги народа зажимали критику и самокритику, уничтожали скот, запутали севооборот.

Вредительская работа врагов была известна бывшему составу райкома. Но последний проявил к ним политическую беспечность.

На собрании подвергли резкой критике работу райкома, райисполкома, МТС и других учреждений.

Кандидат в члены ВКП(б) т. Данилов указал на бюрократическое отношение к жалобам.

С резкой критикой работы МТС выступил тов. Клязев. Он приводил примеры плохого руководства колхозами и

слабой помощи им со стороны МТС. В результате этого молотба в ряде колхозов поставлена под угрозу срыва. Острой критике подвергли коммунисты Наркомпрос, указывая на наличие беспечности в снабжении школ учебными учебниками и комплектовании учителями. В районе не хватает 15 учителей.

Выступавшие говорили об ослаблении оборонной работы в районе. Обмен осовиахимовских билетов не закончен. Первичные организации осовиахима работают слабо.

Собрание отметило слабую работу по ликвидации последствий вредительства в торговле. Растраты и хищения растут. Только за сентябрь месяц растраты составили 5 тыс. рублей. Торговыми организациями не взыскано 12 тыс. рублей растрат. Судебно-следственные органы слабо помогают торговым организациям.

Собрание в принятом решении наметило практические мероприятия, обеспечивающие быстрое выполнение решений областной партийной конференции.

Ф. Майков.

Полковник И. А. Лакеев
Герой Советского Союза

ПАТРИОТИЗМ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Народы Советского Союза горячо любят свою социалистическую родину. Любят активно и беззаветно, повседневные доказательства на деле свою готовность героически защищать каждую пядь священной советской земли.

Многовековая история русского народа знает множество фактов исключительного патриотизма русских людей. С древнейших времен страницы русской истории пестрят несомненными примерами высоких подвигов, беспредельного мужества и героизма, проявленных лучшими сынами нашего народа во славу своей великой родины.

Даже враги России не раз вынуждены были признавать силу и мощь русского оружия. Не один из великих завоевателей, перед которыми трепетали десятки завоеванных ими стран, тщетно пытался покорить «руссов». Попытки эти неминуемо разбивались, встречая героический отпор русского народа.

Далекий по времени предок нынешних немецких фашистов — Фридрих II, перед армиями которого дрожали Франция и Австрия, поляки и шведы, был наголову разбит русской армией. 12 августа 1759 года он в панике бежал от Кунерсдорфа. В 1760 году русские войска смелым маневром заняли столицу Фридриха II — Берлин.

ожида серьезного сопротивления со стороны русских. Тем временем великий полководец Александр Невский, располагая лишь небольшой дружиной новгородцев, внезапно и стремительно напал на шведов и полностью разгромил заносчивое рыцарское войско. В этой знаменитой битве на берегу Невы новгородцы, истрепавшие опрометное количество шведов, сами потеряли не больше двух десятков воинов.

Спустя два года после поражения шведских рыцарей в поход на Русь собрался полчища ливонских крестоносцев, под знамена которых были собраны банды германских, датских, шведских и других посов-рыцарей, больших охотников до грабежа.

Уверенные в победе полчища рыцарей встретились 5 апреля 1242 года с дружиной Александра Невского на льду Чудского озера и были нещадно биты.

После поражения на Чудском озере рыцари заперлись в Риге. Отсиживаясь здесь, они умоляли датчан спасти их от «жестоким россиянам». Затем запросили мира у русских.

В начале XIX века — в 1812 году знаменитый полководец Наполеон Бонапарт вторгся в Россию с многоплатежной армией покоренных им народов и с поспешной в многочисленных боях французской гвардии. Но и он растерял свою силу, славу и могущество на полях России. Впоследствии Наполеон, вспоминая Бородинское сражение, вынужден был признать, что русские спра-

Свято соблюдать устав партии

В уставе ВКП(б) сказано, что «Первичные партийные организации создаются на фабриках, заводах, совхозах и прочих хозяйственных предприятиях, в колхозах, МТС, красноармейских частях, в селах, в учреждениях и т. п. при наличии не менее 3 членов партии. На предприятиях, в колхозах, в учреждениях и т. п., где имеется менее 3 членов партии, создаются кандидатские или партийно-комсомольские группы...»

Батыревский райком ВКП(б) создал первичные партийные организации с явным нарушением устава. К первичной партийной организации РК ВКП(б) прикреплены работники редакции (3 коммуниста), где согласно устава можно создать самостоятельную первичную партийную организацию. Сюда же прикреплены отдельные коммунисты-одиночки, живущие от райкома ВКП(б) за несколько километров. Это, видимо, сделано в целях облегчения работы инструкторов райкома по обслуживанию одно-

чек. В первичную парторганизацию при райкоме входят коммунисты райко, райуполнаркомзата, районной колхозной школы и конторы заготовлена, тогда как при уполнаркомзате можно и нужно организовать самостоятельную партийную организацию. Первичная партийная организация при роно создана при наличии 2-х членов партии, в которых прикреплены почти все учителя коммунисты района.

В районе нет ни одной кандидатской и партийно-комсомольской группы, а их в ряде селений можно организовать.

Районное партсобрание, обсуждая итоги решения XIX областной партконференции, резко осудило такую практику работы райкома по созданию первичных парторганизаций и предложило немедленно исправить допущенные ошибки. Но райком партии почему-то медлит с выполнением решения районного партийного собрания.

Ф. Румянцев.

Воспитанник комсомола

Комсомолец Константин Шурыков работает в Больше-Арабозинской средней школе (Тархановский район) в качестве старшего пионервожатого. В школе обучается 450 детей. Из них более 250 пионеров и 50 комсомольцев. Среди них 27 человек отличников учебы.

В школе все учащиеся втянуты в кружки и добровольные общества. По окончании занятий в школе ученики заняты работой в кружках ПВХО, БГТО и воршиловских стрелков.

Константин Шурыков в школьной жизни — первый помощник учащихся. Он помогает ученикам в учебе, работе. Бывает на квартирах учащихся, беседует с родителями, дает им, как воспитатель, педагогические советы. Работа т. Шурыкова отличается еще тем, что он умеет найти замечательные приемы работы с детьми. Например, весной он со своими пионерами организует экскурсии в лес, в поле, где работают родители учащихся, разнообразие выступлений: песни, пляски, физкультурные номера. Зимой организует вылазки на лыжах и т. д.

Тов. Шурыков, кроме работы в школе с пионерами, проводит большую работу среди населения: организует показ кино-картин, вечеров о постановках спектаклей и хороших выступлениях.

Помогает сельскому совету и правлению колхоза в проведении государственных мероприятий. По его инициативе налажена культурно-массовая работа на крахмало-паточном заводе.

Во время проведения выборов в Верховный Совет СССР тов. Шурыков работал агитатором, а во время выборов в Верховные Советы РСФСР и Чувашской АССР — секретарем Больше-Арабозинской окружной избирательной комиссии.

Тов. Шурыкову 28 лет. Он с 1926 г. в комсомоле и 12-й год работает на пионерской работе. Наркомпрос Чувашской АССР премировал его именной библиотечкой, грамотой, деньгами и т. д. Тархановский райком ВКП(б) в этом году принял тов. Шурыкова кандидатом в члены ВКП(б).

— Меня вырастила партия и комсомол, — сказал тов. Шурыков во время приема его в кандидаты ВКП(б).

Тов. Шурыков заочно окончил Батыревскую педагогическую училище. Он регулярно читает газеты и журналы. Имеет большую собственную библиотеку, в которой есть полные собрания сочинений А. С. Пушкина, И. В. Гоголя, Л. Н. Толстого, М. Горького и других классиков.

А. Т.

Комитет ВЛКСМ педучилища нуждается в помощи

Комитет комсомола при Чебоксарском педучилище не развернул должной подготовки к отчетно-выборному собранию. За сентябрь месяц и половину октября комитет провел только одно комсомольское собрание, где был утвержден план подготовки к 20-летию ВЛКСМ. По вовлечению пионерской молодежи в ряды ВЛКСМ никакой работы не ведется. Не организован кружок по изучению устава и

программы ВЛКСМ для вновь вступающих в комсомол. Секретарь комитета тов. Филиппов прямо заявляет, что он не хочет работать. Комитет ВЛКСМ и профком не имеют единого плана подготовки к XXI годовщине Великой Октябрьской революции. Горкому комсомола следует обратить внимание на комсомольскую организацию педучилища.

М. Колокольчиков.

Наладить агитационную работу

Во время подготовки и проведения выборов в Верховные Советы СССР, РСФСР и Чувашской АССР в Красночетайском районе сотни агитаторов несли большевистское слово в широкие слои трудящихся. Сейчас эта работа ослабла. В Красночетайском сельсовете десятки агитаторов, принимавших активное

участие в избирательной кампании, сейчас не работают, или никто не руководит.

То же самое и в других сельсоветах района.

Районный комитет партии должен наладить агитационно-массовую работу в районе.

И. Лысов.

Уклоняются от обязательств перед государством

Картофелепоставки по Канашскому району проходят недопустимо медленно. В целом по району план выполнен на 27 проц.

Единоличные крестьянские хозяйства в основном отстают от колхозов. В этом отношении показатели такой факт: в Урюмовском сельсовете колхоз «Коминтерн» свое обязательство по картофелю выполнил с превышением, в то время как единоличные хозяйства этого сельсовета дали государству лишь 2,5 цент. картофеля вместо 329.

Такое положение наблюдается и в других сельсоветах района. Например, в Елмачинском сельсовете единоличники план по картофелю выполнили всего лишь на 1,8 процента, в Кармеевском — на 1,5 процента, в Средне-Татмышевском — 2 проц. и т. д.

Факты эти говорят о том, что руководители сельсоветов и уполномоченные по заготовкам не ведут борьбы с антигосударственными тенденциями, проявляемыми отдельными единоличниками, и по отношению их не принимают мер воздействия.

Нужно немедленно покончить с этой антигосударственной практикой. Канашскому району ВКП(б) и райисполкому нужно добиться полного и немедленного выполнения плана картофелепоставок от единоличных крестьянских хозяйств.

Выполним обязательство перед государством

В связи с наступлением 21 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции в Алатырском районе заметно усилились темпы картофелепоставок. 10 колхозов уже полностью выполнили свои обязательства перед государством, это — «Победа Октября», «Заря», «Красный партизан», «Красный бор», «Августин», «Красное знамя», «Красное Засурье»,

СВОДНА

о выполнении плана 1938 г. по районам Чувашской АССР картофелепоставок и натуроплаты на по состоянию на 1/XI-38 г. (в тоннах)

Районы	% вып.
Алатырский	66,7
Аликовский	78,0
Батыревский	36,7
Вурьярский	65,1
Ибресинский	44,6
Ишлейский	55,0
Канашский	27,0
Козловский	41,8
Красночетайский	28,1
Курашский	24,6
Маршасоветский	46,0
Порецкий	21,7
Тархановский	59,6
Татарский	84,0
Траковский	50,3
Урмарский	27,3
Цивильский	29,9
Чебоксарский	56,7
Шемуршинский	28,2
Шихазановский	64,8
Шихирдатовский	76,5
Шумерлянский	25,2
Ядринский	57,3
Ялтиковский	54,2
Янтиковский	61,51

ИТОГО: 48,0
Уполнаркомзат СССР по ЧАССР
Д. МИТЬКОВ.

На строительстве ж.-д. Канаш—Чебоксары

В комсомольских бригадах

Сто комсомольцев и комсомолок строим или по городу. Медные трубы духового оркестра четко шрали труби. Комсомольцы были горды и рады порученной им ответственной работой — строить железную дорогу.

На станции Чебоксары нас встретили охотно. Газный инженер строительства тов. Черный сказал:

— Товарищи комсомольцы, кроме работы на станции у нас есть серьезное дело на 38 километре. Там необходимо срочно начать балластировку пути и оттуда продвигаться к Чебоксарам. Иначе поезд сюда ходить не смогут.

Инженер посмотрел на комсомольцев. Они были здоровыми, крепкими, подвижными, такими, которые в работе никогда не подведут. Потом он спросил:

— Есть желающие поехать?
— А как же!
— Меня запишите!
— Я первым еду!

Сорок девять человек уселись на платформы автобусов. Машина пошла, набрав скорость. Быстро доехали до места назначения.

Каждый комсомолец получил в теплых вагонах койку, постельные принадлежности. Вагонов здесь много — целый городок. Есть красный уголок, контора, склады, мастерские, столовая.

Совершенно не к месту пошел дождь и не дал возможности работать. После ужина организовали собрание. Начальник участка т. Голубев рассказал о характере работы, избрал редколлегию стенной газеты «Комсомолец-строитель». Комсомолец, рабочий колхоза тов. Моисеев тут же дал обязательство выполнять нормы на 110 процентов.

Редколлегия начала работать над номером, посвященным двадцатилетию комсомола. На следующий день в 6 часов утра стенгазета уже висела на стене, ее окружали комсомольцы.

После завтрака все вышли на работу. Однако, не к чести руководителей участка следует указать, столовая работает плохо. Утром был только чай. С обедом сильно запаздывали. К месту работы не доставили воды, хотя об этом не раз напоминали.

Вначале не ладилось и с производством. Не все были обеспечены инструментом, не хватало балласта. Но, благодаря правильной расстановке сил, железно работать, дело спорилось. В первый день забалластировано около 500 метров пути. Руководители участка отзываются об этом результате, как о вполне удовлетворительном.

Следует отметить хорошую работу ряда комсомольцев. Тов. Моисеев свое обещание выполняет. Быстро работает работница Чебоксарской спасательной станции Освода Н. Телюжа, работница артели «Красный молот» У. Ефимова окончившая летнюю школу В. Иранова. Всеобщее одобрение заслужили своей работой комсомольцы ремонтно-механического завода и др.

Вечером состоялось торжественное заседание, посвященное славному двадцатилетию ленинско-сталинского комсомола. Собравшиеся с радостью отметили, что взятые обязательства выполняются. После заседания организовали интересный вечер самодеятельности, игры, танцы, пляску.

Н. СТУРИКОВ.

Пять норм за смену

Стаховцы-слесари Канашского вагоноремонтного завода т. Голубев, Марунов и Давыдов, работая на клеевые вагоны, 21 октября сменной задачей выполнили на 500 проц.

За смену тт. Марунов и Голубев заработали по 34 рубля, Давыдов — 17 рублей.

Н. НИКОЛАЕВ.

Накануне Октябрьской годовщины

Комсомольцы Сятракинской первичной организации активно готовятся к 21-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Драматический кружок при комсомольском комитете готовит постановку, посвященную участию комсомола в боях за победу революции. Хороший кружок разучивает новые революционные песни.

Лучшим подарком комсомольцев в Октябрьской годовщине является лечение одиночек в колхозы. Комсомольцы Михайлов, Шумилов и другие вовлекли в колхоз во сельсовету 28 одиночек.

Г. Андреев.

Работа Поречского методического кабинета

7 сентября 1938 года я получила назначение на должность заведующей Поречским районным методическим кабинетом. С первых же дней я столкнулась с трудностями. Кабинет имеет мало методической литературы. Кое-где мне пришлось собрать ее и купить наглядные пособия. Стараясь сделать кабинет местом для плодотворной работы учителя, центром методической работы в районе. Решила установить тесную связь с учителями путем выезда в сельские школы. Познакомилась с работой школ. Выезжала и вместе с инспекторами роно. После ознакомления с работой той или иной школы производила педагогические совещания. Все сделанные замечания учительство и администрация стараются исправить. Район разбит на 8 методических объединений. Заведующий роно, инспектора, в том числе и я, распределены по методическим объединениям для проведения совещаний.

Некоторые объединения имеют планы работ (Яшиновское, Кукуяновское, Напольновское и др.). Присутствуют в работе и организованы для помощи молодым и малоопытным учителям показательные уроки. Методический кабинет со своей стороны оказывает им помощь. Для учителей I-х классов сделана 2 доклада методистами педучилища. Тов. Павленко прочла доклад на тему «Обучение грамоте звуковым аналитическим-синтетическим методом». Проведен был показательный урок в Поречской начальной школе. Сделан также доклад для учителей II-х классов «Методы и приемы применения при чтении во II классе» тов. Барабиной. Проведен доклад т. Суворцева «Приемы устного счета и решение задач в I и II классах». Состоялось совещание учителей историков и географов. По плану намечено созвать 1 раз в неделю учителей младших и старших классов. Особенно ощущается нужда в сборе учителей русского языка и литературы 5—7 классов.

Методический кабинет старается помочь учителю в наиболее трудных практических вопросах.

В кабинет поступают интересные материалы учителей: конспекты, планы, дидактические материалы для выставки.

Ошираясь на передовой учительский актив, собирая и обобщая все ценное, что имеется в школах, районный методический кабинет может быть действительным центром методической работы в районе.

П. И. НОВИКОВА.
Депутат Верховного Совета Чувашской АССР.

Нет борьбы за дисциплину

Если в прошлом учебном году по району из числа 8600 человек учащихся оставлено 557 чел. на повторный курс и 151 чел., окончивших неполные средние школы, не выдержали приемные испытания в средние школы и техникумы, то вполне понятно, что в ряде школ Вурнарского района учебно-воспитательная работа была поставлена плохо. Такая же картина может получиться и в этом учебном году. Многие школы плохо еще борются за качество учебы. Отсутствует дисциплина не только среди учащихся, но и среди самих учителей. Например, директор Больше-Яушевской школы Д. Архипов и учитель Александров часто опаздывают на занятия и являются на урок не подготовленными.

В. Андреев.
Инспектор Вурнарского РОНО.

Наркомпрос не руководит школами взрослых

В текущем году в Янтиковском районе открыты две школы взрослых: одна — в районном центре, другая — в Яншиновском-Норванском.

Школы хорошо подготовились к новому учебному году и с 15 октября приступили к занятиям. Занятия в школах идут пока нормально. Плохо то, что не чувствуется руководства со стороны Наркомпроса. До сих пор в школе нет сетки часов, неизвестен размер зарплаты учителей, нет также программ по русскому языку и литературе. Средства школы на исходе, а о том, на что она будет существовать дальше, ничего неизвестно. Обещания же, на которые так щедры работники Наркомпроса, делу не помогут.

Федоров.

Торгаши из Батыревского радиоузла

Широко развернулась работа по подготовке к Всесоюзной переписи населения в Батыревском районе. Первичный аппарат подобран из авторитетных партийных и непартийных большевиков.

Работники райисполкома народно-хозяйственного учета решили использовать радио, как одно из важнейших средств пропаганды. Они предложили радиоузлу свои услуги.

— Вас агитировало нечего, — говорили они работникам радиоузла. — Перепись населения — это наше общее дело. Давайте организму передачу по радио. Давайте лекции, бесед по вопросам переписи.

— Дело это, конечно, хорошее, слов нет, — отвечает зав. радиоузлом тов. Уфук, — но... бесплатно нельзя. Платить 60 рублей в час за пользование радиоаппаратом и передавайте свои лекции, беседы хоть ежедневно по 10 часов, ничего не скажем.

Доло еще говорили на эту тему, спорили, друг другу доказывали, убеждали, торговались, но Уфук был неумолим.

— Дело это, конечно, общее, не спорю, но денежки на бочку.

На этом дело и кончилось. Хорошая идея работников Нархозучета осталась несбыточной мечтой. Может быть радиоотдел Управления связи призовет к порядку торгошай из Батыревского радиоузла?

И. Ф. Степанов.

СОВЕТСКИЙ ВРАЧ

Большинство побывавших в Чувашской туберкулезной санатории с особенной благодарностью вспоминают о враче-ординаторе этого санатория Перфильеве Марии Васильевне.

Отличительная черта Марии Васильевны — исключительно заботливое отношение к больным и отдыхающим, умение, руководство их режимом. Мария Васильевна тотчас же после окончания очередной смены начинает готовиться к встрече будущих своих пациентов: проверяется наличие медикаментов, осматриваются коридоры, где будут помещены больные, проводится дезинфекция. Дезинфекцию Мария Васильевна проводит лично, считая это дело, и не без оснований, одним из важных условий успешной деятельности санатория. Но еще больше у нее заботы, когда больные и отдыхающие очередной смены сдуются в санаторий, размещаются и санаторная жизнь пойдет, как говорят, полным ходом.

Вот несколько небольших эпизодов, характеризующих Марию Васильевну не только как хорошего врача, но и как передового советского гражданина. Мария Васильевна всегда добивается, чтобы кухня неуменно выполняла ее диетические предписания для отдельных больных. Обычно выкаске отговорки: кухня на недостаток тех или иных продуктов не выпускают неумолимо врача.

Была таковой случай: одной больной был предписан ржаной хлеб. Продукт этот — лиственская редкость, однако кухня в течение 3—4 дней не выдавала никакой этого хлеба. «Нет у нас черного хлеба, вот белого сколько угодно» — говорил повар. Энергичным вмешательством Марии Васильевны заставила кухню выполнить свою обязанность. С той поры ржаной хлеб стали выдавать аккуратно.

Однажды в санаторий прибыла противопоказанная больная с симптомами желудочного заболевания. Но врачам санатория эта больная не могла быть зачислена на лечение. Но в то же время состояние больной не позволяло отправлять ее обратно. Мария Васильевна поместила ее в свой корпус. Когда состояние больной внушало некоторые опасения, Мария Васильевна навещала ее по два—три раза в день, проводя, так сказать, несколько бессонных ночей. На санаторий эта больная выписалась со значительным улучшением здоровья.

Группа больных и отдыхающих, находившихся на лечении Марии Васильевны в сентябре этого года, записала в «книгу жалоб и предложений» санатория большую благодарность честному советскому врачу Марии Васильевне Перфильевой.

«Товарищ Перфильева, — говорится в записке, — действительно работает добросовестно; отдаст все свои силы на восстановление здоровья трудящихся, не щадя своего здоровья; болеет душой за каждого лечащегося в санатории и стремится выпустить из санатория работоспособных членов социалистического общества».

Под этой заслуженной оценкой, которая может быть отнесена ко многим советским врачам, подписано 12 человек — стажеры и ударники предприятий и колхозов Чувашской и Мордовской республик.

Е. И. ГОВШ.

О клубе строителей

Чембарский клуб строителей обслуживает не только строителей, но и значительную часть населения г. Чембар.

За 9 месяцев текущего года в этом клубе дано кино-сеансов — 120, из них 31 бесплатных для рабочих-строителей; постановок — 12, из них бесплатных — 8; концертов — 11, вечеров самодеятельности — 10; балов — 2, докладов и лекций на разные темы — 39, докладов и бесед в красных уголках — 6 и т. д.

В библиотеке клуба состоят читателями 448 чел., ею обслужено за прошедшие 9 месяцев 5915 чел. Клуб выписывает 8 названий разных газет и журналов. За этот период организовано 11 выставок на разные темы.

При клубе открыты библиотека, читальный зал, шахматно-шашечная комната, биллардная, комната военных знаний, буфет.

Организованы кружки: хоровой, стрелковый (при организации Осоавиахима), драматический, кружки затейников и малых форм.

Клуб располагает неплохим зрительным залом вместимостью около 500 чел.

В постановке политико-воспитательной и культурно-массовой работы среди рабочих, служащих и ИТР строителей города Чембар этот клуб должен и может оказать большую помощь.

Перед клубом стоит ответственная задача — организовать большинство воспитательную работу в деле политического воспитания, в деле поднятия культурно-технического уровня рабочих строителей до уровня работников инженерно-технического труда. Особенно в данное время стоят огромные задачи в деле изучения истории ВКП(б), изучения истории борьбы нашей партии Ленина—Сталина со всеми врагами марксизма-ленинизма.

Как же заботится о своем клубе его хозяин — обком союза коммунально-жилищного строительства?

Здание клуба находится в совершенно неудовлетворительном состоянии. Требуется в обязательном порядке произвести ремонт крыши, ибо вся площадь ее пришла в негодность.

Здание клуба, рассчитанное на 3 этажа, не достроено. До сих пор не произведено оформление фасада. Не устроены 3 парадных входа, не произведен ряд специальных работ.

Чтобы внутренность клуба была уютной и культурной, требуется произвести ремонт и покраску почти всех комнат. Вся эту работу обком должен выполнить Чувашстройтрест на основе существующего договора между ним и застройщиком о сдаче части здания клуба в аренду Стройтресту на 3 года.

Плохо обстоит дело с мебелью в обстановке в комнатах клуба. Поэтому здание клуба на сегодня выглядит убогим и неуютным. Здесь же отметим, что больше половины здания занято под учреждения и канцелярии. Поэтому в клубе не имеется детской комнаты, комнаты отдыха, технического кабинета. Кружки не имеют постоянно прикрепленных в них комнат.

Во всему сказанному нельзя не добавить несколько слов о водосвете. Часто делами пятидневками не бывает в клубе света. Посетители клуба, приходящие в кино на постановку или лекции, часто вынуждены уходить ни светом.

Клуб строителей должен быть не таким. Тем более, что он в ближайшем будущем будет стоять рядом с Домом Советов, театром и другими замечательными зданиями.

По всем предложениям обком союза коммунально-жилищного строительства не в состоянии достроить и превратить это здание в подлинно культурное учреждение по обслуживанию строителей и населения города.

Поэтому, Совнарком Чувашской АССР не мешай сейчас же решить вопрос о будущем этого здания.

Ф. П.

Навести порядок в системе Союзплодоовощь

БАНАШ. (От нашего спец. корр.) Банашский межрайонный базис Союзплодоовощь доверена большая и очень важная работа по заготовке и снабжению промышленных центров овощными культурами. Справляется ли база с работой? Нет, не справляется. Аппарат подобран из людей неупорядоченных, случайных.

Управлений базис, лекций Петров, в разгар картофелеводства и отгрузки в Москву овощей бежал. Этим самым он поставил под угрозу срыва задание партии и правительства. И только своевременное вмешательство в работу базы районного комитета партии спасло все дело.

Сейчас выявляется, насколько этот Петров безответственно относился к заготовкам. Несколько дней тому назад он уволил с работы некоторых приемщиков в порядке «экономии средств». Когда пришло время срочно принимать и отгружать картофель — не оказалось ни приемщиков, ни весов. Складские помещения не оборудованы.

Не выполняет заданий не только одна Банашская база. В таком же положении находятся и другие. Это характеризует стиль работы и республиканской конторы Союзплодоовощь (управляющий тов. Самойлов), которая, видимо, не уделяет серьезного внимания работе местных заготовительных пунктов.

Пора добиться такого положения, чтобы районные библиотеки являлись гордостью района, одним из его образцовых культурных центров.

Пора, давно пора уделить районным библиотекам и их работникам больше внимания и деловой помощи.

Н. БУСЫГИН.

Вл. Хвоцков.

Больше заботы о ветсанитарах

Немало ветсанитаров, заведующих фермами и бригадиров-животноводов подготовила Ишлейская районная колхозная школа за последние годы. Но немногие из них работают в колхозном производстве. Взять для примера колхозных ветсанитаров. Из 100 ветсанитаров, подготовленных школой, только 20 работают на фермах. Причина кроется в том, что работники райо недооценивают роль ветсанитаров и не помогают им в работе. Только этим можно объяснить такие факты, как неиспользование ветсанитаров Иртуткиной М. в колхозе «Мотор», Шортной Е. — в колхозе «1 мая» и других. Эти девушки ветсанитарки имеют семилетнее образование, с хорошими показателями окончили районную колхозную школу и могли бы работать на участке. Часто ветсанитарам не начисляют трудней, не покупают для них аптечек. Больше того, за выявление недочетов в животноводстве руководители отдельных колхозов подчас преследуют ветсанитаров.

Нужно сказать, что в районе ветобслуживание колхозов стоит не на должной высоте. В районе нет ни одного оборудованного по всем правилам скотомогильника, нет специальных повозок для трупов павших животных. Во многих селенных трупы животных в землю не закапывают, а бросают в овраги и этим способствуют распространению заразных болезней. И на такое грубое нарушение санитарных правил руководители местных органов не реагируют.

Без помощи партийных и советских организаций, без мобилизации всей массы колхозников одни ветеринарные работники не в силах проводить в жизнь все санитарно-профилактические мероприятия. Руководители райо должны серьезно взяться за это дело, вовлечь в работу всех окончивших зооветеринарные отделения колхозной школы.

А. Степанов, А. Иванов.

Срывают подготовку агротехников

По плану Наркомзема на отделения агротехников и техников животноводов Колдовской межрайонной колхозной школы Марюсовской и Урмайской районных отделов должны были командировать по 10 человек на каждое отделение. Были присланы списки колхозов, за счет которых намечено комплектование школ, но делом отбора и высылки колхозников в школу конкретно не занимались. В результате комплектование школы сорвано. Каждый из этих районов имеет в своей школе по 3 человека, вместо 20. Особенно плохо обстоит дело с комплектованием отделения агротехников: на этом отделении Марюсовской район имеет только одного человека, Урмайский — ни одного. На эти многочисленные напоминания о высылке колхозников и на указания Наркомзема ЧАССР по этому же вопросу районы продолжают отмахиваться.

Такое положение нетерпимо. Этим делом должны заинтересоваться районные партийные и советские организации и добиться того, чтобы колхозы в ближайшие дни обеспечили комплектование школы.

Иванов.

Забывают обязательство

Республиканская школа повышения квалификации колхозных кадров ставит себе целью повысить уровень политических и агротехнических знаний председателей колхозов и их заместителей, вооружить их методами большевистского руководства сельским хозяйством и воспитать их в духе преданности делу партии Ленина—Сталина. За два года работы школа обучила более 800 председателей колхозов и их заместителей.

Работоспособность руководителей колхозов, окончивших курсы, несомненно, повышается. Учитывая эту огромную пользу, районные организации, казало бы, должны были стремиться понае использовать имеющиеся возможности подготовки кадров. Однако факты утверждают обратное. Ряд районов систематически не выполняют разверстку, существующую Наркомземом и ОКР.

П. Данилов.

Закончить сортообмен картофеля

На Траковском крахмальном заводе «Большевик» имеется 64 тонны сортового картофеля «Волжанин». Этот картофель предназначен на семенные цели для колхозов Траковского и Ишлейского районов и должен быть обменен на местный картофель.

Казалось, что колхозы должны были позабиться обменять свой местный картофель на сортовой. Но факты говорят обратное. С обменом колхозы не торопятся. Колхозы «14 лет Октября», «Новое дело», «Автобус» и др. совершенно не имеют сортового картофеля и, несмотря на это, сортообмен не производят.

Многие председатели колхозов не хотят понять значения перехода на сплошные сортовые посевы. Участковые агрономы МТС и райо мало обращают внимания на эту культуру. Траковский и Ишлейский райисполкомы допустили колхозам планы осеннего сортообмена картофеля и на этом успокоились. За выполнением плана никто не следит и против отдельных председателей колхозов, злостно уклоняющихся от выполнения этого мероприятия, никаких мер воздействия не принимают.

План межколхозного сортообмена картофеля в ближайшей же дни должен быть выполнен полностью. В 1939 г. все колхозы должны посадить сортовым картофелем семенные участки с тем, чтобы в 1940 году перейти на сплошные сортовые посевы.

Агроном П. Степанов.

Заметки о районной библиотеке

Самым основным и ценным капиталом советской библиотеки является книга. Это общезвестно. В. И. Ленин рассматривал публичную библиотеку с точки зрения того, «как широко обращается книга в народе, сколько привлеченных читателей, как быстро удовлетворяется любое требование за книгу, сколько книг роздано на дом, сколько детей привлечено к чтению и пользованию библиотекой...»

Отсюда понятно, что главным в работе советской библиотеки является работа с читателями, доведение нужной книги до читателя, завоевание библиотекой читателя. Но вот именно эту-то коренную задачу слышит и рядом наши библиотеки не могут разрешить так, как от них требует сейчас наш советский читатель.

Почти ежедневно в библиотеке можно слышать такой разговор между библиотекарем и читателями:

— Дайте мне «Анну Каренину» Толстого.

— Книга на руках.

— Тогда «Войну и мир».

— Тоже на руках.

— Мне надо «Хлеб» советского писателя Толстого.

— «Хлеб» взят.

— Жаль. Тогда «Как закалялась сталь» Островского.

— Книга взята. На нее очередь. Записать?

— Безусловно. Что же мне взять?

И так перебираются десятки книг любимых, широко популярных среди читателей авторов и на библиотечной полке не оказывается ни одной нужной книги. Книги взяты, книги читаются, на книги очередь. Это и неудивительно.

В Поречской районной библиотеке 21 тысяча книг, из них около 9 тысяч беллетристики. Большинство книг в одном экземпляре. Редко в двух-трех экземплярах.

В библиотеку пришел новый обязательный, любознательный читатель. Из 1700 человек читателей библиотеки — 330 человек колхозников и 750 учащихся. Многие из колхозных читателей пришли в библиотеку впервые. И все они — и колхозники, и учащиеся, и рабочие, и служащие, предъявляют библиотеке свои серьезные требования, требуют удовлетворения своих взрослых культурных запросов. А запросы эти поистине велики. Стало не редкостью, когда колхозники, наряду с книгами по сельскому хозяйству и животноводству, спрашивают книги Гоголя, Щедрина, Л. Толстого, Горького, Пушкина, Некрасова. Учащиеся старших классов средних школ и педучилища ищут книги для учебы. Но книг нехватает. Отсюда дополнительные трудности в работе библиотеки. Отсюда неудовлетворенность читателей своей библиотекой. Следовательно, встает вопрос о непрерывном пополнении библиотечного фонда новыми книгами, особенно из отдела художественной литературы. А это в свою очередь целиком зависит от бюджета библиотеки. Мы неоднократно слышали совершенно справедливые жалобы читателей районных библиотек, особенно в части выделения средств на пополнение библиотечного фонда. Обратимся к фактам. Поречской районной библиотеке в текущем году на приобретение литературы отпущено всего 2500 рублей. Если принять во внимание, что из этой суммы библиотека должна себя на год в полной мере обеспечить периодическую литературу — газетам и журналами, то от этой суммы не остается ни одной копейки. И волей-неволей библиотеочные работники делают эту мизерную сумму на маленькие долги, чтобы выписать по одному экземпляру газет и некоторых журналов и на оставшуюся сумму закупить книги. В результате этой «кряквы» библиотека на весь район не имеет ни одного толстого журнала, за исключением «Октября» и мало что приобрела к основному книжному фонду.

В бюджете библиотеки в текущем году отсутствуют такие статьи и расходы, как средства на пополнение фонда передвижных библиотек, на перелет книг, на расходы по обслуживанию важнейших хозяйственно-политических кампаний, революционных праздников и т. д. А между тем все эти участки библиотечной работы отнюдь не являются второстепенными, а требуют помимо неотложного к ним внимания со стороны работников библиотек некоторых материальных затрат. Возьмем, к примеру, состояние дела с передвижными библиотеками. В районе их 60. Обслуживаются ими школы, избы-читальни, колхозы. Из каких книг комплектуются передвижные библиотеки? Редко — редко в них попадают книги А. Толстого, Островского, Шолохова, Фадеева и др. советских писателей, не говоря уже о классиках русской и иностранной литературы — их, как мы знаем, нехватает для постоянного состава читателей библиотечного фонда.

Уделом библиотеки-передвижки стала второстепенная дешевенькая брошюрка «книжка-копейка». Читатель, далекий живущий от районного центра, лишен возможности получить из библиотеки-передвижки нужную ему книгу.

Следовательно, укрепление финансово-материальной базы районных библиотек является неотложным делом сегодняшнего дня. Нельзя же, в конце концов, ссылками на бедность отказывать читателю в его законнейшем праве получить из библиотеки нужную ему книгу и журнал.

«Правда» в передовой статье «Библиотечное дело» (август 1937 г.) писала: «Библиотекарь — не просто технический работник, не механический раздачик книг, он пропагандист и эпитатор большевистской культуры. Вся работа его должна быть пронизана духом большевистской идейности, партийности».

Нельзя сказать, чтобы библиотечные работники Поречской библиотеки не понимали своей роли пропагандистов большевистской культуры, или, скажем, не хотели вести политико-массовую работу среди читателей. Но сплошь и рядом их работа сводится к механической раздаче книг.

Почему это так? Причин этого больше чем достаточно. И прежде всего, основная причина заключается в том, что уровень подготовки библиотечных работников недостаточен, а порой отстает от взрослых запросов читателей.

Библиотечные работники, предоставленные самим себе, редко-редко получают практическую, деловую помощь от работников и органов, призванных дать им эту помощь.

Иногда законны в этом отношении

Награждение орденами СССР, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги»

30 октября в центральных газетах опубликовано продолжение Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР командного, начальствующего состава, красноармейцев Рабоче-Крестьянской Красной Армии и пограничной охраны, членов семей командного состава, работников госпиталей и торгового флота. За образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Хасан, награждены орденом Ленина — десять человек, орденом «Красное Знамя» — 500 человек, орденом «Красная Звезда» — 500 человек, медалью «За отвагу» — 300 человек, медалью «За боевые заслуги» — 190 человек.

31 октября в «Правде» опубликовано окончание Указа Президиума Верховного Совета СССР. Орденом Ленина награждены пять человек, орденом «Красное Знамя» — 562 человека, орденом «Красная Звезда» — 515 человек, медалью «За отвагу» — 226 человек, медалью «За боевые заслуги» — 169 человек.

Всего Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Хасан, награждены орденом Ленина — 95 человек, орденом «Красное Знамя» — 1.982 человека, орденом «Красная Звезда» — 1.935 человек, медалью «За отвагу» — 1.326 человек и медалью «За боевые заслуги» — 1.159 человек.

Участники хасанских боев воодушевлены высокой наградой

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении участников боев в районе озера Хасан вызвал огромный подъем среди бойцов, командиров и подполковников Советского Дальнего Востока.

31 октября в 7 часов утра по московскому времени редакция «Последних известий по радио» связалась по радиотелефону с одной из пограничных застав в районе озера Хасан. На Дальнем Востоке было два часа дня. К аппарату подошел Герой Советского Союза младший командир взвода И. Д. Чернозято. Он выступил с приветствием к трудящимся от имени пограничников района озера Хасан.

Мы выражаем искреннюю благодарность народам нашей страны и партии за высокую награду, — сказал товарищ Чернозято. — Воодушевленные этой большой наградой, с пламенной любовью и рвением, большевистской партией, товарищу Сталину, мы оптимизм все силы на выполнение сталинского задания — быть в любой момент разгромить любого врага.

В Томске открывется музей С. М. Кирова

В Томске в доме, в котором жил и работал пламенный трибун революции С. М. Киров, организуется музей. Собранные документы отображают деятельность товарища Кирова в Томске — организацию подпольной типографии, работу среди студенчества и др.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября 1938 года учреждены медали «За отвагу» и «За боевые заслуги».



На снимке: образцы медалей «За отвагу» и «За боевые заслуги». Репродукция Союзфото.

Радость отца

ОРЕНБУРГ, 31 октября (ТАСС). Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 октября заместителю полпреда Сергея Никаноровича Бамбуров присвоено звание Героя Советского Союза. Родители Сергея Никаноровича проживают в селе Ворошилово, Сок-Кармалинского района. Узнав по радио о высокой награде, полученной их сыном, одесельчане поздравляли его родителей. Состоялся торжественный митинг.

Выступивший на митинге отец героя Никанор Леопольевич Бамбуров сказал:

— Я — старик, мне уже 62 года, но я никогда еще не переживал такого счастья и радости, как сейчас. Мой Сергей — сын бывшего бедняка — награжден орденом Ленина и получил звание Героя Советского Союза. За награждение сына я горячо благодарю партию, правительство и дорогого товарища Сталина. Собрание одесельчан послало поздравительное письмо Сергею Никаноровичу. Колхозники просят своего земляка приехать потогостить в родной колхоз.

Под 78 параллелью

ОСТРОВ УЕДИНЕНИЯ, 31 октября. (ТАСС). На полярной станции маленького острова Уединения, под 78 параллелью, в этом году зимует отряд из двенадцати полярников. В долгие полярные сумерки зимовики внимательно слушают радиопередачи по истории ВВП(б). Большой интерес проявляют они к лекциям по диалектическому материализму. Очередная лекция посвящается исторической работе Ленина — «Шаг вперед, два шага назад».

Активно готовятся зимовики к 21-й годовщине Великой Октябрьской соци-

Дальний полет т.т. Гризодубовой, Осипенко и Расновой признан всесоюзным рекордом

Три героические советские женщины т.т. Гризодубова, Осипенко и Раскова на самолете «Родина» покрыли без посадки по прямой линии 5.908 километров 610 метров.

Президиум авиационно-спортивной комиссии Центрального Аэрооблава СССР имени Косарева признал достигнутое экипажем самолета «Родина» расстояние

всесоюзным женским рекордом по прямой без посадки. Решено ходатайствовать перед Международной авиационной федерацией (ФАИ) об утверждении этого полета международным женским рекордом дальности по прямой для данного класса сухопутных самолетов.

1500 колхозников Московской области приезжают на празднества в столицу

На октябрьские торжества в столицу приезжают из районов Московской области 1.500 колхозников. Среди гостей — большая группа знатных людей, награжденных орденами Союза ССР.

6 ноября на колхозной площади столицы состоится митинг. Лучшие колхозы будут занесены на Доску Почета. 7 ноября колхозники примут участие в общесоюзной демонстрации на Красной площади.

в тяжелом положении находятся пенцинодочки и самодельные духовые и струнные оркестры, для которых вообще на чувашском языке ничего не издавалось. В результате этого кружки самодельности пользуются устаревшим репертуаром, который никак не отвечает задачам сегодняшнего дня. Нередки случаи, когда кружки пользуются запрещенными произведениями. Тут уже вина Чувашского репертуара, который должен контролировать репертуаром не осуществляет.

Создание репертуара у нас никто не занимается. Управление по делам искусств, Наркомпрос, Союз писателей и Чувашизм абсолютно забыли об этом чрезвычайно важном вопросе, хотя этим вопросом должны заниматься именно они. Попытки Дома народного творчества в создании репертуара для драматических и музыкальных кружков успехом не увенчались. В свое время Дом народного творчества начал концентрировать вокруг себя драматургов, поэтов и композиторов, давал заказы, приобретал произведения, но Чувашизм отказался издавать заказы Дома народного творчества, и приобретаемые им произведения по сей день лежат без движения. В 1938 году Чувашизм не издавал ни одной пьесы и ни одного музыкального такта. А количество кружков увеличивается, запросы на репертуар растут, ежедневно десятками поступают письма в Дом народного творчества, редакции, Радиокомитет и Управление по делам искусств с просьбой дать репертуар.

А что же делается? Ничего! А положение настолько критическое, что необходимо принять самые решительные меры для ликвидации репертуарного

Германские фашисты грабят Испанию

Из Парижа сообщают о том, как хозяйничает фашистская Германия в захваченных мятежниками районах Испании. В этих районах Германия прекратила деятельность всех промышленных предприятий, которые могут конкурировать с германской промышленностью.

Со дня на день увеличивается вывоз испанских продуктов в Германию. Половина железной руды, добываемой в области басков, идет в Германию. Металлургия Басконии поставяет Германии железо и сталь. Все больше увеличивается отправка в Германию цемента.

В Германию отправляются также паровозы, труженики растительным и животным маслом, коками, фруктами, хлебом и сахаром в то время, как население в захваченных мятежниками районах Испании голодает.

Приговор по делу главарей фашистско-троцкистской банды ПОУМ в Испании

Как известно, 11 октября в Барселоне начался судебный процесс главарей фашистско-троцкистской банды ПОУМ. Перед судом предстала банда фашистских наемников, поставивших своей целью свергнуть в Испании республиканский строй. Троцкисты вели подпольную работу против испанской армии и ее командования. Они систематически передавали Франко шпионские сведения о состоянии республиканской армии и военной промышленности.

В мае 1937 года эта банда организовала в Барселоне кровавый путч против правительства народного фронта.

31 октября трибунал вынес приговор по делу главарей ПОУМ. Четверо троцкистских бандитов приговорены к 15 годам тюремного заключения каждый и один — к 11 годам.

Трибунал постановил распустить все организации ПОУМ.

Военные действия в Китае

Захватив почти одновременно два крупных китайских города — Ханькоу в Центральном Китае на реке Янцзы и порт Кантон в Южном Китае, японцы начали продвигаться с двух сторон по Кантон-Ханькоуской железной дороге. Наступая на север из Кантона и на юг из Ханькоу вдоль этой железной дороги, японцы стремятся захватить ее целиком и таким образом отрезать несколько провинций Южного и Центрального Китая.

В настоящее время в Центральном Китае бои на Кантон-Ханькоуской железной дороге идут возле узловой станции Сиоань, где китайские войска оказывают японцам упорное сопротивление.

Японские части в Южном Китае продвигаются вглубь провинции Гуандун. Одна из японских колонн в составе 1.000 человек встретила в 100 километрах севернее Кантона, у города Лянькоу, решительное сопротивление китайцев и потеряв более 300 человек, повернула на запад, к городу Фоган.

В Северном Китае, в юго-восточной части провинции Хэнань, китайские войска выбили японцев из города Гуши, который находились в руках японцев более двух месяцев.

года. Должен быть создан определенный центр, который бы занимался вопросами репертуара. На наш взгляд, эту работу необходимо сконцентрировать в Доме народного творчества. Но это не значит, что ответственность за создание репертуара с Наркомпроса, Союза писателей, Управления по делам искусств и Чувашизма совершенно снимается. Наоборот, эти организации должны активно участвовать в этой работе и оказывать Дому народного творчества систематическую помощь.

В своем постановлении от 21.IX — 1938 года Совнарком ЧАССР разрешил Дому народного творчества организовать стенографическую мастерскую. На это есть средства. Требуется лишь приобрести аппарат, подобрать людей и начать работу. Однако с момента постановления Совнаркома ЧАССР прошло более месяца, но по вине директора Дома народного творчества тов. Андреева, по реализации решения правительства ничего не сделано.

В упомянутой выше передовой статье от 21.X этого года «Известия» писали: «Надо во всеоружии подготовиться к тому, чтобы целесообразно заполнить доску колхозника... полностью удовлетворить его все возрастающие культурные запросы». Сейчас, после окончания полевых работ, самое начало оживления работы кружков художественной самодельности. Но репертуара для них нет. Репертуар должен быть создан.

Л. АГАКОВ, М. БЕЛОВ, Ф. ЛАНДЫШЕВ.

КОНЦЕРТ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ МОЛОДЕЖИ

29 октября, в день 20-летия Ленинско-Сталинского комсомола, в Чувашском государственном академическом театре состоялся большой концерт художественной самодельности молодежи города Чебоксар. В концерте приняли участие 7 коллективов и индивидуальные исполнители (певцы, тещи, музыканты, танцоры и др.).

Особо нужно отметить выступление хорового коллектива школы № 3 им. Н. К. Крупской (руководитель С. Иванов). Исполненные им песни «Молодежь» из кино-фильма «Волга-Волга» муз. И. Дунаевского, «Жить стало лучше» — Александрова и другие звучали прекрасно.

С большим успехом выступил коллектив школы № 5, который показал литмонтаж «Комсомольцы». Школьники красочно показали путь, пройденный комсомолом за 20 лет.

Удачно был исполнен физкультурный танец учащимися V и IX классов школы № 2.

Хорошее впечатление оставил хор служащих ИИВД (руководитель Ф. Чемяков). Замечательно были исполнены массовые песни советских композиторов: «Марш Рабоче-Крестьянской милиции» муз. Богословского, «Нас не трогай» — Милюткина, «Песня о столице» — Покрысина и др.

Тепло было встречено выступление хорового ансамбля артели «Красный кустарь» (руководитель А. Андреев). Хорошо прозвучали исполненные им песни: «Прощание» муз. Покрысина, «Песня о Сталине» — Ревуцкого, «Сунлико» (грузинская народная песня) и другие.

С большим успехом выступали одиночки-исполнители: певцы, тещи, танцоры и т. д. Особо необходимо отметить выступление юной певицы В. Рувашинской (ученица 9 класса школы № 3), исполнившей с большим мастерством песню о Волге из кино-фильма «Волга-Волга» муз. И. Дунаевского. Хорошо был исполнен танец «Кубой» ученицами школы № 2 Тавриной и Батраченко. Хорошее впечатление оставили одиночки-исполнители учащиеся чувашского музыкального училища. Особенно удачно выступили солистки Ключникова, Хлебникова, Киселева и другие, исполнившие ряд арий из опер русских и иностранных композиторов, а также замечательно были исполнены рокальные дуэты в составе Киселевой и Хлебниковой «Дует Прилепы и Милосозора» из оперы «Пиковая дама» муз. Чайковского, «Ванька-Танька» — Даргомыжского.

Чувашские поэты Василий Усли, Иван Малгай и др. продемонстрировали стихи, посвященные 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола.

Это было замечательный концерт самодельности молодежи столицы орденосной Чувашии.

Новый рабочий поселок

В Чарклях идет строительство рабочего поселка. Уже построены здание детского сада и жилые дома. Строится школа, медицинский пункт и механические мастерские. На строительство поселка отпущено 600 тысяч рублей. Все основные объекты стройки должны быть закончены к октябрьским торжествам.

На строительстве выделялись десятки стхановцев, систематически перевыполняющих дневные задания. Так, бригада Гибалова выстроила 2-квартирный дом в 14 дней вместо 26 по плану; бригада Никифорова выполняет нормы на 160 проц. и т. д.

Нужно отметить, что третей Чувашлестром еще недостаточно руководит строительством. Требуется плохое обеспечение объектов стройматериалами. Не налажена работа и по культурному обслуживанию рабочих. Председатель райкома союза леса и сплава тов. Павлов ни разу не был на строительстве.

А. СТЕПАНОВ.

Бесхозяйственность

(Письмо больных).

Мы, больные Вурнарского костно-туберкулезного детского санатория, находимся в исключительно плохих условиях. Крыши всех корпусов неисправны, кругом щели, стекла окон разбиты, вторые рамы не вставлены. В корпусе холодно, кругом дует холодный ветер и льет дождь. Когда с северной стороны дует ветер или идет дождь, больных переправляют в южную сторону корпуса, а если ветер с юга, то — в северную. Особенно плохо ночью: свет отсутствует, электростанция не работает, керосиновых ламп тоже нет. Директор санатория Зарнин и завхоз Виноградов знают об этих недостатках, но мер для устранения их не принимают.

Мы просим соответствующие организации вмешаться в дела Вурнарского детского санатория.

5 подписей.

По республике

(ОТ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И ЧИТАТЕЛЕЙ).

● 10 тысяч рублей дохода получил в этом году от хлебопечения Кудемерский колхоз «Трудовик», Марпосадского района.

● 1000 рабочих, инженеров и техников Капашского вагоностроительного завода проеметри за два дня (25-26 октября) новый звуковой фильм «Профессор Мамлок».

● Пятикилометровый поход в противонаправленном направлении в честь 20-летия Ленинско-Сталинского комсомола студенты I, III и IV курсов исторического факультета Ленинского университета.

● Шашечный турнир закончился в Чебоксарском коммунально-строительном техникуме. Участвовало 15 студентов I и II курсов. Первые три места поделили П. Михайлов, А. Борисов, И. Березов.

● Количество читателей библиотеки Ядринского сельскохозяйственного техникума увеличилось с 125 до 355 человек. Завсегдатаями библиотеки стали колхозники А. Иванов, П. Васильев, И. Трофимов и др.

● Ячейку СВБ организовали домохозяйки улицы Герцена (город Чебоксары). В ячейку СВБ вошли 7 домохозяек, в том числе Еникозова А. (63 лет), Недашковская (62 лет) и др. Ячейка СВБ наметила план своей работы.

Продажа учебника «Краткий курс истории ВКП(б)»

Чувашское отделение КОПИЗ'a получило 8 тысяч экземпляров учебника «Краткий курс истории ВКП(б)» для продажи в своих магазинах республики.

Вчера продажа учебника началась в городе Чебоксарах. Магазины Книга получили для продажи 1900 экземпляров. Они были распроданы за 2—3 часа. В ближайшем будущем учебник по истории партии поступит в продажу в книжные магазины районов республики.

Ансамбль чувашской песни и пляски

Недавно бойцы орденосной Чувашии призыва 1938 года, служившие в Н-ской части УССР, организовали хоровый ансамбль чувашской песни и пляски, в котором состоит 26 красноармейцев.

Руководит ансамблем красноармеец тов. Гринин. Ансамбль начал разучивать чувашские песни и пляски к 21-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

Большую помощь оказывает ансамблю Дом народного творчества ЧАССР.

М. С. Полякова — лучшая исполнительница

В конце сентября Центральный дом культуры железнодорожников проводил смотр художественной самодельности 28 дорог Союза ССР. Комиссия отобрала 13 особо одаренных исполнительниц. Среди них жена работника Алатырского депю, Казанской ок. д., Мария Степановна Полякова, признанная лучшей исполнительницей русских народных песен и частушек.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 2-го ноября, в 6 часов вечера, в Доме парламентариев ОБ ВВП(б) в помощь изучающим историю ВКП(б) состоится лекция директора педагогического института тов. Неймана на тему: «Патриотизм в борьбе с народничеством и значение его основных работ этого периода»

Ответственный редактор Т. А. АХАЗОВ.

СЕГОДНЯ в ЧЕБОКСАРСКОМ ЗВУКОВОМ КИНОТЕАТРЕ демонстрируется звуковой историко-документальный фильм ПОВЕСТЬ О ЗАВОЕВАННОЙ СЧАСТЬИ. АНОНС: Человек с ружьем

Во всех аптеках и магазинах санитарии и гигиены Чувашского отделения Главного аптечного управления НКЗ РСФСР ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ: свежий рыбий жир, витаминизированный от рахита, пиридоксин и фенилаланин от головной боли, ессекса питательная мука, фруктовые эссенции разных вкусов, хозяйственные предметы и предметы по уходу за больными. Поступило в продажу: ПАРФЮМЕРИЯ и КОСМЕТИКА и ТУАЛЕТНЫЕ МЫЛА В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ. Чувашаптекоуправление.

О РЕПЕРТУАРНОМ ГОЛОДЕ

Из года в год растет и ширится художественная самодельность орденосной чувашской молодежи. Но исполнимые сведения, имеющиеся в распоряжении Чувашского дома народного творчества, на сегодняшний день в республике работают около 1000 различных художественных кружков: драматических 380, хоровых — 260, музыкально-струнных и шумовых — 140 и т. д. Этими кружками охвачено более 20.000 человек. Кроме того ДНТ выявлено более 1.500 талантливых исполнителей-одиночек. Эти цифры красочно показывают небывалый творческий подъем в народе, являющийся результатом светлой, зажиточной и культурной жизни.

Руководство художественной самодельностью должно осуществляться Домом народного творчества и органами народного образования. ДНТ в меру своих возможностей осуществляет эту работу, однако Наркомпрос ЧАССР совершенно «забыл» об этой работе, имеющей большое политическое значение. «Известия» в номере от 21.X — 1938 года в передовой статье писали: «Наркомпрос... очень далеко стоит от настоящего систематического руководства псами-читальнями, клубами, домами культуры. Руководители культурных учреждений деревни почти не получают никаких методических указаний...»